

Problem 2 over 1

$$A = \begin{pmatrix} 4 & -2 & 1 \\ 2 & 4 & 0 \\ 2 & 7 & 2 \\ 3 & 0 & 2 \end{pmatrix} \quad A_{1,4}(-1)$$

$$\begin{pmatrix} 1 & -2 & 1 \\ 1 & 4 & 0 \\ 2 & 7 & 2 \\ 3 & 0 & 2 \end{pmatrix} \quad A_{3,2}(-1)$$

$$\begin{pmatrix} 1 & -2 & -1 \\ 2 & 4 & 0 \\ 0 & 3 & 2 \\ 3 & 0 & 2 \end{pmatrix} \quad \begin{matrix} A_{2,1}(-2) \\ A_{4,1}(-3) \end{matrix}$$

$$\begin{pmatrix} 1 & -2 & -1 \\ 0 & 8 & 2 \\ 0 & 3 & 2 \\ 0 & 6 & 5 \end{pmatrix} \quad A_{2,2}(-2)$$

$$\begin{pmatrix} 1 & -2 & -1 \\ 0 & 8 & 2 \\ 0 & 3 & 2 \\ 0 & 0 & 1 \end{pmatrix} \quad \begin{matrix} M_2(\frac{1}{8}) \\ E_{3,4} \end{matrix}$$

$$\begin{pmatrix} 1 & -2 & -1 \\ 0 & 1 & \frac{1}{4} \\ 0 & 0 & 1 \\ 0 & 3 & 2 \end{pmatrix} \quad A_{4,2}(3)$$

$$\begin{pmatrix} 1 & -2 & -1 \\ 0 & 1 & 1/4 \\ 0 & 0 & 1 \\ 0 & 0 & 5/4 \end{pmatrix} \begin{matrix} A_{2,2}(2) \\ A_{4,3}(-5/4) \end{matrix} \begin{pmatrix} 1 & 0 & -1/2 \\ 0 & 1 & 1/4 \\ 0 & 0 & 1 \\ 0 & 0 & 0 \end{pmatrix} \begin{matrix} A_{2,3} \\ A_{4,3} \end{matrix} \begin{pmatrix} 1 & 0 & 0 \\ 0 & 1 & 0 \\ 0 & 0 & 1 \\ 0 & 0 & 0 \end{pmatrix}$$

aa 9.)

$$A = \begin{pmatrix} 3 & 7 & 6 \\ 2 & 5 & 3 \\ 3 & 5 & 11 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} 1 & 0 & 0 \\ 0 & 1 & 0 \\ 0 & 0 & 1 \end{pmatrix}$$

$$\begin{pmatrix} 2 & 5 & 3 \\ 3 & 7 & 6 \\ 3 & 5 & 11 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} 0 & 1 & 0 \\ 1 & 0 & 0 \\ 0 & 0 & 1 \end{pmatrix}$$

$$\begin{pmatrix} 1 & 5/2 & 3/2 \\ 3 & 7 & 6 \\ 3 & 5 & 11 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} 0 & 1/2 & 0 \\ 1 & 0 & 0 \\ 0 & 0 & 1 \end{pmatrix}$$

$$\begin{pmatrix} 1 & 5/2 & 3/2 \\ 0 & -1/2 & 3/2 \\ 0 & -2 & 5 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} 0 & 1/2 & 0 \\ 1 & -3/2 & 0 \\ -1 & 0 & 1 \end{pmatrix}$$

$$\begin{pmatrix} 1 & 5/2 & 3/2 \\ 0 & 1 & 3 \\ 0 & -2 & 5 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} 0 & 1/2 & 0 \\ -2 & 3 & 0 \\ -1 & 0 & 1 \end{pmatrix}$$

$$\begin{pmatrix} 1 & 5/2 & 3/2 \\ 0 & 1 & 3 \\ 0 & 0 & 11 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} 0 & 1/2 & 0 \\ -2 & 3 & 0 \\ -5 & 6 & 1 \end{pmatrix}$$

$$\begin{pmatrix} 1 & 0 & -6 \\ 0 & 1 & 3 \\ 0 & 0 & 1 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} 5 & -7 & 0 \\ -2 & 3 & 0 \\ -5/11 & 6/11 & 1/11 \end{pmatrix}$$

$$\begin{pmatrix} 5 - \frac{30}{11} & -7 + \frac{36}{11} & \frac{6}{11} \\ -2 + \frac{15}{11} & 3 - \frac{18}{11} & -\frac{3}{11} \\ -\frac{5}{11} & \frac{6}{11} & \frac{1}{11} \end{pmatrix}$$

abr 3

$$\begin{pmatrix} 1 & 0 & 0 \\ 0 & 1 & 0 \\ 0 & 0 & 0 \\ 0 & 0 & 0 \end{pmatrix} \sim \begin{pmatrix} 1 & 0 & 0 \\ 0 & 1 & 0 \\ 0 & 0 & 0 \\ 0 & 0 & 0 \end{pmatrix} \sim \begin{pmatrix} 1 & 0 & 1 \\ 0 & 1 & 1 \\ 0 & 0 & 0 \\ 0 & 0 & 0 \end{pmatrix} \sim \begin{pmatrix} 2 & 1 & 2 \\ 0 & 1 & 1 \\ 0 & 0 & 0 \\ 0 & 0 & 0 \end{pmatrix} \sim \begin{pmatrix} 2 & 1 & 2 \\ 1 & 1 & 1 \\ 1 & 1 & 1 \\ 1 & 1 & 1 \end{pmatrix}$$

Ex 4)  $3x + 7y + 3z = 9$

$2x + 5y + 4z = 11$

$3x + 7y + 4z = 14$

okay?

Ex 5)  $3x_1 - 4x_2 + x_3 = 8$

$x_1 + 2x_2 = 0$

$3x_2 + 2x_3 = -7$

$$\begin{pmatrix} 3 & -4 & 1 & 8 \\ 1 & 2 & 0 & 0 \\ 0 & 3 & 2 & -7 \\ 3 & 0 & 2 & 2 \end{pmatrix} \rightarrow \begin{pmatrix} 0 & -4 & -1 & 6 \\ 1 & 2 & 0 & 0 \\ 0 & 3 & 2 & -7 \\ 0 & -6 & 2 & 2 \end{pmatrix} \rightarrow \begin{pmatrix} 1 & 2 & 0 & 0 \\ 0 & -4 & -1 & 6 \\ 0 & 3 & 2 & -7 \\ 0 & 0 & 6 & -12 \end{pmatrix} \rightarrow \begin{pmatrix} 1 & 2 & 0 & 0 \\ 0 & 1 & -1 & 1 \\ 0 & 3 & 2 & -7 \\ 0 & 0 & 6 & -12 \end{pmatrix}$$

$$\begin{pmatrix} 1 & 0 & 2 & -2 \\ 0 & 1 & -1 & 1 \\ 0 & 0 & 5 & -10 \\ 0 & 0 & 1 & -2 \end{pmatrix} \rightarrow \begin{pmatrix} 1 & 0 & 2 & 2 \\ 0 & 1 & -1 & 1 \\ 0 & 0 & 1 & -2 \\ 0 & 0 & 0 & 0 \end{pmatrix} \rightarrow \begin{pmatrix} 1 & 0 & 0 & 2 \\ 0 & 1 & 0 & -1 \\ 0 & 0 & 1 & -2 \\ 0 & 0 & 0 & 0 \end{pmatrix} \quad \begin{matrix} z = -2 \\ y = -1 \\ x = 2 \end{matrix}$$

Ex 6)  $\begin{pmatrix} i & 0 & i \\ 1 & 1 & -1 \\ 2 & a & 4 \end{pmatrix} \begin{matrix} i & 0 \\ 1 & 1 \\ 2 & a \end{matrix} \rightarrow \begin{pmatrix} i & 0 & i \\ 1 & 1 & -1 \\ 2 & a & 4 \end{pmatrix} \rightarrow \begin{pmatrix} 1 & 1 & -1 \\ i & 0 & i \\ 2 & a & 4 \end{pmatrix} \rightarrow \begin{pmatrix} 1 & 1 & -1 \\ 0 & -i & 2i \\ 0 & a-2 & 6 \end{pmatrix} \rightarrow \begin{pmatrix} 1 & 1 & -1 \\ 0 & -i & 2i \\ 0 & a-2 & 6 \end{pmatrix}$

$\det A \neq 0$

$\det A = 4i + ai - 2i + 4i^2 = 2i + 2ai = 2(1+a)i \neq 0$

$a \neq -1$

$$\begin{pmatrix} 1 & 1 & -1 \\ 0 & 1 & 2 \\ 0 & 0 & 6+2(a-2) \end{pmatrix} \rightarrow \begin{pmatrix} 1 & 1 & -1 \\ 0 & 1 & 2 \\ 0 & 0 & 2a+2 \end{pmatrix} \quad a=2 \text{ caso } \rightarrow \begin{pmatrix} 1 & 1 & -1 \\ 0 & 1 & 2 \\ 0 & 0 & 6 \end{pmatrix} \quad a \neq 2$$

$$\begin{pmatrix} 1 & 1 & -1 \\ 0 & 1 & 2 \\ 0 & 0 & a+1 \end{pmatrix}$$

Για  $a = -1$  ο αριθμός ιδιοτιμών δεν είναι  
ο κανονικός

$$\det A = \sum_{t=1}^n (-1)^{t+i} a_{i,t} \det(A_{i,t}) = \sum_{t=1}^n (-1)^{t+j} a_{j,t} \det(A_{j,t})$$

Οι ιδιοτιμές του πίνακα για τις γραμμές του πίνακα έχουν  $i \neq j$  τις  
επίσης.

Πρόσβαση:  $\sum_{t=1}^n (-1)^{t+i} a_{j,t} \det(A_{i,t}) = \begin{cases} \det A & \text{όταν } i=j \\ 0 & \text{όταν } i \neq j \end{cases}$

Απόδειξη: Δημιουργούμε τον πίνακα  $A'$  ο οποίος προέρχεται από τον  $A$ , όπου η σειρά  
του  $A$  έχει αντιστραφεί από την  $j$ -σείρα. Δηλαδή ο  $A'$  έχει δύο σειρές ίσες.  
Άρα  $\det A' = 0$

$$\det A' = \sum_{t=1}^n (-1)^{t+i} a'_{i,t} \det(A_{i,t}) = \sum_{t=1}^n (-1)^{t+j} a_{j,t} \det(A_{i,t}) = 0, \text{ για } i \neq j$$

$i$ -σείρα

$$a'_{i,t} = a_{j,t}$$

$i$ -σείρα  $A' = j$ -σείρα του  $A$

$A'_{i,t}$  είναι ο πίνακας που δημιουργείται αν  
αποσπαστείτε την  $i$ -σείρα  $t$  γραμμών  
 $A'_{i,t} = A_{j,t}$

Ορισμός: Έστω  $A$  ένας  $n \times n$  πίνακας  $u \in \text{adj}(A)$  υποδηλώνει τον προσαρμοσμένο  
πίνακα  $\text{adjoint}$

πίνακα του, ο οποίος δίνεται από τα στοιχεία  $\text{adj}(A) = ((-1)^{i+j} \det(A_{j,i}))^t$

Δηλαδή τα αλγ στοιχεία του  $\text{adj}(A)$  είναι τα  $(-1)^{i+j} \det(A_{j,i}) = a'_{i,j}$

$$n \times A = \begin{pmatrix} 1 & 2 \\ 3 & 4 \end{pmatrix} \quad \text{adj} A = \begin{pmatrix} 4 & -3 \\ -2 & 1 \end{pmatrix}$$

Παράδειγμα: Έστω ότι  $\det A \neq 0$ , τότε ο αντίστροφος του δίνεται από

$$A^{-1} = \frac{1}{\det A} ( (-1)^{i+j} \det(A_{i,j}) )^t$$

Απόδειξη: Θέλουμε  $A^{-1}A = I$

Το  $i, j$  στοιχείο του γινόμενου του πίνακα  $B = \frac{1}{\det A} ( (-1)^{i+j} \det(A_{i,j}) )^t$  με τον  $A$  αν  $BA = I \Rightarrow B = A^{-1}$

Το  $i, j$  στοιχείο είναι η  $i$ -γραμμή του  $B$  επί των  $j$ -στήλων του  $A$ . Η  $i$ -γραμμή του  $B$  δίνεται από  $\frac{1}{\det A} ( (-1)^{i+1} A_{i,1}, \dots, (-1)^{i+n} A_{i,n} )$

Οπότε πρέπει να πάρουμε τον αντίστροφο πίνακα

$$\text{Το } i, j \text{ στοιχείο του } B, A \text{ είναι } \sum_{t=1}^n \frac{1}{\det A} ( (-1)^{i+t} \det(A_{t,i}) a_{t,j} ) = \begin{cases} \frac{1}{\det A} \det A & \text{όταν } i=j \\ 0 & \text{αλλιώς} \end{cases}$$

### ΣΥΣΤΗΜΑ CRAMER

Παράδειγμα: Έστω ένα γραμμικό σύστημα  $n$  εξισώσεων με  $n$  άγνωστων,  $A$  ο πίνακας των συντελεστών  $x'$   $b$  ο  $n \times 1$  πίνακας των σταθερών όρων. Υποθέτουμε ότι  $\det A \neq 0$ . Τότε ο  $i$ -στόχος άγνωστος  $x_i$  δίνεται από τον τύπο

$$x_i = \frac{\det(A^{(i)}, b)}{\det A}$$

$$Ax = b$$

$$A = (a_{ij})$$

$$x = \begin{pmatrix} x_1 \\ \vdots \\ x_n \end{pmatrix}$$

$$b = \begin{pmatrix} b_1 \\ \vdots \\ b_n \end{pmatrix}$$

Ο πίνακας  $(A^{(i)}, b)$  σχηματίζεται αν αντικαταστήσουμε τις  $i$ -στήλες του  $A$  με τη στήλη  $b$

π.χ.  $x_1 + 2x_2 = 5$   
 $3x_1 + 4x_2 = 6$

$$A = \begin{pmatrix} 1 & 2 \\ 3 & 4 \end{pmatrix}$$

$$b = \begin{pmatrix} 5 \\ 6 \end{pmatrix}$$

$$x_1 = \frac{\det \begin{pmatrix} 5 & 2 \\ 6 & 4 \end{pmatrix}}{-2} \quad x_2 = \frac{\det \begin{pmatrix} 1 & 5 \\ 3 & 6 \end{pmatrix}}{-2}$$

$$x_1 = -\frac{8}{2} = -4 \quad x_2 = \frac{-9}{-2} = \frac{9}{2}$$

Απόδειξη: Έστω  $Ax = b$  &  $\det A \neq 0$ . Άρα  $\exists A^{-1}$ . Έχουμε  $A^{-1}Ax = A^{-1}b$ ,  
 $x = A^{-1}b$ . Το  $x_i$  θα δώσει από το γινόμενο της  $i$ -γραμμής του  $A^{-1}$  επί  
 τη στήλη  $b$

$$x_i = \sum_{t=1}^n a_{i,t}^{-1} b_t \quad (+)$$

Το  $a_{i,t}^{-1}$  είναι το  $i,t$  στοιχείο του  $A^{-1}$

$$A^{-1} = \frac{1}{\det A} (-1)^{i+j} \det A_{i,j}^{-1}$$

$$a_{i,t}^{-1} = \frac{1}{\det A} (-1)^{i+t} \det A_{t,i} \quad (+)$$

$$x_i = \sum_{t=1}^n \frac{1}{\det A} (-1)^{i+t} \det A_{t,i} b_t = \frac{1}{\det A} \det (A^{(i)}, b)$$

### # ορίζουσα του Vandermonde

$$\det \begin{pmatrix} 1 & 1 & 1 \\ x_1 & x_2 & x_n \\ x_1^2 & x_2^2 & x_n^2 \\ \vdots & \vdots & \vdots \\ x_1^{n-1} & x_2^{n-1} & x_n^{n-1} \end{pmatrix} = \prod_{2 \leq i < j \leq n} (x_i - x_j)$$

$$n \times n \quad \det \begin{pmatrix} 1 & 1 & 1 \\ x_1 & x_2 & x_3 \\ x_1^2 & x_2^2 & x_3^2 \end{pmatrix} = \prod_{2 \leq i \leq 3} \prod_{1 \leq j < i} (x_i - x_j)$$

$$i=2 \Rightarrow 1 \leq j < 2 \quad x_2 - x_1$$

$$i=3 \quad 1 \leq j < 3 \quad (x_3 - x_1)(x_3 - x_2)$$

$$\det \begin{pmatrix} & & \\ & & \\ & & \end{pmatrix} = (x_2 - x_3)(x_3 - x_1)(x_1 - x_2)$$

### ΔΙΑΝΥΣΜΑΤΙΚΟΣ ΧΩΡΟΣ

Έστω  $V$  ένα σώστο εδοιοαοίελο με δύο ποίτες  $\oplus: V \times V \rightarrow V$   
 $\odot: \mathbb{R} \times V \rightarrow V$

Αν  $u, v \in V$  κ'  $r \in \mathbb{R}$ , οίε  $u \oplus v \in V$  κ'  $r \odot u \in V$

Το  $V$  με οίε δύο ποίτες καίεται δλωολοαίκοις ή γροαλοίκοις χίποσ, αν ιβχίαν 8 ιδοίτες:

- 1) Προγεταοίτελο  $(u_1 \oplus u_2) \oplus u_3 = u_1 \oplus (u_2 \oplus u_3)$
- 2) Ουοίτερο σολίελο  $\bar{0}$ , ώστε  $u \oplus \bar{0} = \bar{0} \oplus u = u, \forall u \in V$
- 3) Αρλίγετο σολίελο τωλο, έηου έου  $u'$  ώστε  $u \oplus u' = u' \oplus u = \bar{0}$
- 4) Απορ σολίελοίτελο  $u \oplus v = v \oplus u$ . Με των οίετων οίε ποίτε το  $V$  έηου αβοίαντ οίολοα.
- 5)  $r \odot (u \oplus v) = r \odot u \oplus r \odot v, \forall r \in \mathbb{R} \forall u, v \in V$
- 6)  $(r + r') \odot u = r \odot u \oplus r' \odot u$
- 7)  $(r r') \odot u = r \odot (r' \odot u)$
- 8)  $1 \odot u = u$

Αν ηοσ σολίελο έηου έηου με δύο ποίτες γρο αο έηου  $\otimes, \times$  ποίτελο ιο έδοίελο κ' οίε 8 ιδοίτες.

η.  $\times \mathbb{R}$  με των ποίτελο του κ' το γροίελο του έηου  $\otimes, \delta$  οίε έηου κάτε ποίτελοί, έηου έηου

$M(n \times n, \mathbb{F})$   $\mathbb{F}$  έηου  $= \mathbb{Q}, \mathbb{R}, \mathbb{C}$  ή μενεγαοίελο

η.  $\times \mathbb{R}^n = \{ (x_1, \dots, x_n) \mid x_1, \dots, x_n \in \mathbb{R} \}$  με ποίτελο.

$$(x_1, \dots, x_n) \oplus (x'_1, \dots, x'_n) = (x_1 + x'_1, \dots, x_n + x'_n) \text{ κ' γροίελο.}$$

$$r(x_1, \dots, x_n) = (r x_1, \dots, r x_n)$$

Με οίε δύο ποίτελο το  $\mathbb{R}^n$  γίνετο  $\otimes, \times$

$n \times n$  - Εξωτερικά αν το  $\mathbb{R}^2$  με πρόσημα  $(x, y) \oplus (x', y') = (x+x', y+ty')$  είναι δα  
 $\text{rot}(x, y) = (x, y)$

$O, 1, 4$ ) πρώτες ιδιότητες του  $\oplus$  ισχύουν  $\text{rot}(x, y) = (x, y)$

$$\begin{aligned} & \neq (1+1) \text{rot}(x, y) = 2 \text{rot}(x, y) \oplus 2 \text{rot}(x, y) = (x, y) \oplus (x, y) \oplus (x, y) \\ & = (2x, 2y) \end{aligned}$$

Άρα δεν είναι δα δαδα δα το κέρδι α προσημωμένα ιδιότητα.

$O, X$ -Εξωτερικά αν το  $\mathbb{R}^2$  με πρόσημα  $(x, y) \oplus (x', y') = (xx', yy')$  τότε  $\text{rot}(x, y) = (x, y)$

Είναι δα

$$\text{rot}((x, y) \oplus (x', y')) = \text{rot}(xx', yy')$$

$$\parallel \dots \parallel = \text{rot}(xx', yy')$$

$$\text{rot}(x, y) \oplus \text{rot}(x', y') = \text{rot}(xx', yy') = (x^2, x^2, y^2, y^2)$$